



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XII. évf. 41. szám. ÉVKÖZI 28. VASÁRNAP (2022. 10. 09.)

**OLVASMÁNY** 2 Kir 5, 14-17 **SZENTLECKE** 2 Tim 2, 8-13

**Válasz:** *Az Úr megmutatta üdvösségét, a nemzetek színe előtt.*

A történet azt világítja meg, hogy csodájával Jézus igazolta küldetését. Aki testi gyógyulást ad, az a lelket is meg tudja gyógyítani. Amellett irgalmas szívről is tanúságot tesz. Elővételezte a jótéteményt és nem kért hálát Jellemző azonban a célzása, hogy csak egy idegen jött vissza hálát adni. A zsidók úgy gondolták, hogy mivel Isten népéhez tartoznak, nekik kijár a jótétemény.

**EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 17, 11-19)**

Jézus egyszer útban Jeruzsálem felé áthaladt Szamaria és Galilea határvidékén.

Amikor betért az egyik faluba, tíz leprás férfi jött vele szembe. Még messze voltak, amikor már megálltak, és hangosan így kiáltottak: Jézus, Mester! Könyörülj rajtunk!"

Ő rájuk tekintett, és így szólt hozzájuk: „Menjetek és mutassátok meg magatokat a papoknak." Útközben megtisztultak.

Az egyik, amikor észrevette, hogy meggyógyult, visszament, hangos szóval dicsőítette Istent, arca borult Jézus lába előtt, és hálát adott neki. És ez az ember szamaritanus volt.

Jézus megkérdezte: „Nemde tízen tisztultak meg? Hol maradt a többi kilenc? Nem akadt más, aki visszajött volna, hogy hálát adjon Istennek, csak ez az idegen?" Aztán hozzá fordult: „Kelj fel és menj! Hited meggyógyított téged."

**A HÉT SZENTJE:**

Október 14-én Szent Kallixtus pápa és vértanú emléknapját ünnepeljük. A hagyomány szerint rabszolga volt. Szabaddá válva Zeferinus pápa diakónussá szentelte, majd 217-ben ő is Szent Péter utóda lett. Az adopcianus és modalista eretnekek ellen küzdött. 222-ben vértanúságot szenvedett, és a Via Aurelián temették el.

Jóságos Istenünk, hallgasd meg néped könyörgését Szent Kallixtus pápa vértanúságának emléknapján. Érdemeiért és közbenjárására szüntelenül segítsd Egyházadat.

**AZ ÉLET IGÉJE – 2022. OKTÓBER**

**„Hiszen Isten nem a féltékenység lelkét adta nekünk, hanem az erőét, a szeretetét és a józanságát” (2Tim 1,7)**

Pál lelki végrendeletének tekintjük a levelet, amelyből a mostani életigénk származik. Az apostol Rómában van börtönben, ítéletre vár, és eközben ír fiatal tanítványának és munkatársának, Timóteusnak, aki az eléggé összetett efezusi közösség felelőse.

Írása Timóteushoz szóló intelmeket, tanácsokat tartalmaz, de szól minden idők minden keresztényéhez, legyen bármely közösségnek is a tagja. Pált az evangélium hirdetése miatt verték bilincsbe. Tanítványát viszont inkább félelem tölti el az üldöztetések miatt, és meginog a szolgálatával járó nehézségek közepette. Ezért bátorítja őt, hogy nézzen szembe a próbatételekkel, hogy biztos vezetője lehessen a gyülekezetnek. Sem Pál sem Timóteus számára nem természetes az evangéliumért elviselt szenvedés.

Pál tanúságot akar tenni az evangéliumról. Világos, hogy nem a személyes tehetsége, a képességei vagy az emberi korlátai teszik képessé őt vagy fékezik az Ige szolgálatában, hanem a Lélek ajándékai: az erő, a szeretet és a józanság, ami erőt ad a tanúságtételhez. A szeretetnek az erő és a józanság mellett nagyon fontos szerepe van a megkülönböztetésben. A józanság pedig bölcsességet jelent, készségességet minden helyzetben. Timóteus, a tanítvány és minden idők tanítványa erővel, szeretettel és józansággal tudja hirdetni az evangéliumot olyannyira, hogy szenvedni is képes érte.

**„Hiszen Isten nem a féltékenység lelkét adta nekünk, hanem az erőét, a szeretetét és a józanságát.”**

Mi is megtapasztaltuk már a kísértést, hogy elbátortalanodjunk Isten igéjének megélésében, a tanúságtételben, és nem tudtuk, hogyan viselkedjünk egyes helyzetekben.

Chiara Lubich segít megértenünk, honnan merítsünk erőt ilyen pillanatokban: „A bennünk jelenlévő Jézushoz kell fordulnunk. Nem szabad tehát leblokkolnunk. Magatartásunk nem lehet passzív belenyugvás, hanem radikálisan ki kell lépünk önmagunkból. Eggyé kell válnunk azzal, amit Isten akarata kíván tőlünk. Teljesítenünk kell azokat a kötelességeinket, melyeket hivatásunk megkíván. És mindezt a bennünk lévő Jézus kegyelmére alapozva. Tehát radikálisan kilépni önmagunkból. Így maga Jézus fogja egyre jobban kifejleszteni bennünk azokat az erényeket, melyekre szükségünk van, hogy tanúságot tegyünk róla abban a környezetben, melyet ránk bízott.”

**„Hiszen Isten nem a féltékenység lelkét adta nekünk, hanem az erőét, a szeretetét és a józanságát.”**

Erő, szeretet és józanság, a Lélekre jellemző három erény, amelyet az imádság és a hit gyakorlása révén nyerhetünk el.

Justin Nari atya a Közép-afrikai Köztársaságban él. Az életére törtek szerzetes testvéreivel és mintegy ezer muszlimmal együtt, akik a háborús megtorlások elől a templomba menekültek. Az őket ostromló milíciák vezetői azt kívánták, hogy adják ki őket, de ő megpróbált továbbra is tárgyalást folytatni velük, hogy elkerülje az öldöklést. Egy nap negyven liter benzinnel jelentek meg, és azzal fenyegetőztek, hogy elevenen elégetik őket, ha nem adják ki nekik a muszlimokat. „Szerzetes testvéremmel megtartottuk az utolsó misét – meséli Justin atya –, és közben eszembe jutott Chiara Lubich, hogy ő mit tenne a helyemben. Ott maradna, és az életét adná. És mi is így döntöttünk.” Véget ért a mise és egy váratlan telefonhívás érkezett: áthalad a területükön az Afrikai Unió csapata, egy egészen közeli városban. Justin atya eléjük sietett, és tizenhárom perccel az ultimátum lejártá előtt velük együtt érkezett vissza a plébániára. Ez a tizenhárom perc mentette meg mindannyiuk életét a vérontástól.

**KILENCED SZENT II. JÁNOS PÁL PÁPA EMLÉKNAPJA ELŐTT ( OKTÓBER 14-22.)**

(Szent II. János Pál gondolataival)

**1. nap - „Ne féljete!” (Mt 14,27)**

Félelem és remény között élünk. De nem szabad félnünk remélni. Európa és az egész világ számára Krisztus a remény forrása. Európa új korszak küszöbéhez érkezett, amelyben az egységet sürgető felszólítás korunk egyik legszembetűnőbb jelensége. Legyünk egyek abban, hogy magunkban és környezetünkben őszintén keressük a jószágot és a békét!

*Szent II. János Pál pápa! Járj közben értem, hogy le tudjam győzni a féltelmeimet!*

**2. nap - „Tartsatok bünbánatot!” (Mt 4,17)**

A tegnapi bukásainak beismerése a hűség és bátorság tette, amely segít megerősíteni hitünket. Amikor az ember fölfedezi és megízleli Isten irgalmasságát és megbocsátását, nem tud másképp élni, csak folytonos megtérésben. Az egész európai Egyház hallja meg, hogy neki szól az Úr parancsa és felhívása: Légy erős, térj meg – ébredj föl és erősítsd meg a többieket, akik halálukon vannak! (vö. Jel 3,2.)

*Szent II. János Pál pápa! Járj közben értem, hogy minden nap tiszta szívvel újra az Isten felé tudjak fordulni!*

**3. nap – Krisztus „az út, az igazság és az élet” (Jn 14,6)**

Napjainkban a világ az életért vívott küzdelem óriási harcterévé vált. Szüntelen harc dúl az élet és a halál civilizációja között. Az Őt visszautasító világon belül építi fel Krisztus az Ő Országát, mely végtelenül felülmúlja a világot. „Nézd, ma szemed elé tártam az életet és az üdvösséget, a halált és a kárhozatot” (Mtörv 30,15) – mondja a próféta. Testvéreim, kérlek benneteket: Válasszátok az életet!

*Szent II. János Pál, kérlek, segíts engem, hogy mindig az életet tudjam választani!*

**4. nap – „Tegyetek meg mindent, amit mond!” (Jn 2,5)**

E szavak által Mária mindenekelőtt saját életének legmélyebb

titkát tárta fel előttünk. Tanuljatok igent mondani Istennek éleetek minden helyzetében. Ma Krisztus kifejezetten azt kéri tőletek, hogy fogadjátok be Máriát a „házatokba” („Íme, a te anyád!” Jn 19,27) Ő az, aki a maga anyai szolgálatával nevel és formál benneteket mindaddig, amíg Krisztus teljesen ki nem alakul bennetek. *Szent II. János Pál pápa! Járj közben értem, hogy minden nap és minden helyzetben kész legyek arra, hogy megkérdezzem Krisztust, Ő mit vár tőlem, mit tegyek!*

**5. nap – „Isten látta, hogy jó mindaz, amit alkotott” (Ter 1,31)**  
Az az ember, aki hisz a teremtmény alapvető jóságában, meg tudja fejteni a teremtés összes titkait. A megvalósított testvéri élet önmagában is prófécia egy olyan társadalomban, amelyben olykor anélkül, hogy tudnánk, mélységes vágy él az emberekben egy határtalan testvériség után. A kinyilatkoztatás azt tanítja, hogy a jó és a rossz megítélésének hatalma nem az emberé, hanem egyedül az Istené.

*Szent II. János Pál pápa! Járj közben értem, hogy a Te szemeddel tudjam látni embertársaimat! Erősítsd meg közösségünket a szeretetben!*

**6. nap – „Bocsássatok meg egymásnak!” (Ef 4,32)**  
Sokszor elgondolkoztam ezen a kérdésen: hogyan lehet teljes mértékben helyreállítani az ember által barbár módon felforgatott erkölcsi és társadalmi rendet. A bibliai kinyilatkoztatás fényében arra jutottam, hogy ez csak az igazságosság és a megbocsátás együttes érvényesülése által lehetséges. Az igazi béke tartóoszlopai az igazságosság és a szeretetnek az a sajátos formája, amely a megbocsátásban nyilvánul meg.

*Szent II. János Pál pápa! Járj közben értem, hogy mindig újra és újra teljes szívemből meg tudjak bocsátani!*

**7. nap – „Szeresd felebarátodat, mint önmagadat!” (Mt 22,39)**  
Az Isten felé nyitott szívek nyitottak a testvéreik számára is; készek mindent megosztani, készek az özvegyet és árvát befogadni. Az Egyház a szegények oldalán áll, és ott is kell maradnia. Adni kell abból, ami „fölösleges”, és olykor még abból is, ami „szükséges”. Akinek bőségesen van, annak sokat kell adnia. A kiengesztelő szentségének hatása mérhetetlenül nagyobb a világban működő rossznál...

*Szent II. János Pál pápa! Járj közben értem, hogy szeretni tudjam azokat is, akik engem nem szeretnek! Segíts jókedvű adakozóvá válnom!*

**8. nap – „Szüntelenül imádkozzatok!” (Tesz 5,17)**  
Jól ismeritek hazátok történelmét és tudjátok, mennyi veszély fenyegette az évszázadok során. A nemes magyar nép, mindennel dacolva, hűséges maradt, mert a döntő pillanatokban, még a nagy tragédiák közepette is, sikerült megújulnia a hitben és a keresztény életben. A Magyarország és Európa előtt álló feladat nagyobb, mint mindaz, amit anyagi és kulturális erőinkkel magvalósítani képesek volnánk. Az imádság ezért életbevágóan fontos. Bizalommal vegyéték kézbe a rózsafüzért! Az Üdvözlégyek ismételtése a rózsafüzérben Isten gyönyörűségének hullámhosszára hangol minket.

*Szent II. János Pál pápa, támogasd imáiddal a mi imádságunkat, járj közben azért, hogy nemzetünk egész Európa megújulhasson a keresztény hitben!*

**9. nap – „Én veletek vagyok minden nap a világ végezetéig” (Mt 28,20)**

Szeressétek Krisztust, ahogyan ő szeret benneteket! Ó, Urunk, aki föltámadtál és élsz, Te vagy az ember és a történelem mindig új reménye....A keresztény ember győzelemre hivatott Krisztusban. Ez a győzelem elválaszthatatlan a nehézségektől, sőt a szenvedéstől is, ugyanúgy, ahogy Krisztus feltámadása elválaszthatatlan a kereszttől.

*Szent II. János Pál pápa! Járj közben értem, hogy mindig bízzak Krisztusban, és ne veszítsem el a reményt! Segíts, hogy mindenkor vállalni tudjam a nehézségeket, felajánlván azokat az egész világ üdvösségéért!*

## IMÁDSÁG

Mária, reménység anyja, légy velünk! Taníts minket, hogy az élő Istent hirdessük; segíts tanúskodnunk Jézusról, az egyetlen Üdvö-

zítőről; tégy minket szolgálatkésszé a felebarát iránt, befogadóvá a rászorulókat iránt, tégy az igazságosság megvalósítójává és egy igazságosabb világ szenvedélyes építőivé; járj közben értünk, hogy úgy munkálkodjunk a történelemben, hogy bizonyosak legyünk az Atya tervének teljesezésében.

Az új világnak Hajnala, mutasd meg, hogy a reménység anyja vagy, és virrassz felettünk!

Virrassz az európai egyház fölött: legyen az evangélium jó közvetítője; legyen az igazi közösség helye; teljesítse küldetését, mely arra szól, hogy hirdesse, ünnepelje és szolgálja a remény evangéliumát, mindenki békéjére és örömére.

Béke Királynője, oltalmazd az emberiséget a harmadik évezredben! Virrassz az összes keresztény fölött: járják hűségesen az egyház útját a kontinens egyetértésének kovászaként; virrassz a fiatalok fölött, akik a jövő reményei, hogy nagylelkűen kövessék Jézus hívását.

Virrassz a nemzetek vezetői fölött: a közös ház építését tekintsek feladatuknak, melyben megbecsüljük minden egyes ember méltóságát és jogait. Mária, ajándékozd nekünk Jézust!

Segíts, hogy őt kövessük és őt szeressük! Ő az Egyház, Európa és az emberiség reménye, ő velünk és közöttünk él Egyházában. Vele együtt mondjuk: „Jöjj el, Úr Jézus!” (Jel 22,20) A dicsőség reménye, melyet ő árasztott a szívünkbe, teremje meg az igazságosság és a béke gyümölcseit! (*Szent II. János Pál pápa, 2003*)

## HIRDETÉSEK

+ Október 16-án a vasárnapi szentmise keretében **megemlékezünk Pásztor Ferencről**, egykori plébánosunkról. És emellett nem marad el a Pásztor Ferenc-díj átadása sem.

+ Október 14-15-én szervezzük meg az elhalasztott **Máriapócsi biciklitúrát**, melyre várjuk a jelentkezőket. Indulás: október 14, reggel 8:00-kor a Beregszászi Római Katolikus Templomtól.

+ **Október 29-én kerül megrendezésre a III. Egyházközségi Főzőverseny!** Várjuk a jelentkezéseket október 26-ig a plébánia irodájában. Az elkészült ételeket szakmai zsűri értékeli majd.

## IGENAPTÁR

**Október 9. vasárnap: Évközi 28. vasárnap**  
[2Kir 5,14-17](#) [Zsolt 97](#) [2Tim 2,8-13](#) [Lk 17,11-19](#)

**Október 10. hétfő: 28. évközi hét hétfő**  
[Gal 4,22-24,26-27,31-5,1](#) [Zsolt 112](#) [Lk 11,29-32](#)

**Október 11. kedd: 28. évközi hét kedd**  
[Gal 5,1-6](#) [Zsolt 118](#) [Lk 11,37-41](#)

Választható emléknap : [Szent XXIII. János pápa](#)

**Október 12. szerda: 28. évközi hét szerda**  
[Gal 5,18-25](#) [Zsolt 1](#) [Lk 11,42-46](#)

**Október 13. csütörtök: 28. évközi hét csütörtök**  
[Ef 1,1-10](#) [Zsolt 97](#) [Lk 11,47-54](#)

**Október 14. péntek: 28. évközi hét péntek**  
[Ef 1,11-14](#) [Zsolt 32](#) [Lk 12,1-7](#)

Választható emléknap : [Szent I. Kallixtusz pápa és vértanú](#)

**Október 15. szombat: 28. évközi hét szombat**  
[Ef 1,15-23](#) [Zsolt 8](#) [Lk 12,8-12](#)

Emléknap: [A Jézusról nevezett \(Avilai\) Szent Teréz szűz és egyháztanító](#)

## HETI MISEREND

Október 10, hétfő: 08:00 - Beregszász

Október 11, kedd: 17:00 - Beregszász

Október 12, szerda: 08:00 - Beregszász

Október 13, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Október 14, péntek: 08:00 - Beregszász

Október 15, szombat: 08:00 - Beregszász

15:00 - Ardó

17:00 - Beregdéda

Október 16, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Bulcsú

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [beregszasziplebania.org.ua](http://beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)